

帮农民甩掉大病致贫包袱

金水区推出“百万大病救助基金”

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯景义)农民得了要花5万元以上的大病,轻则生活拮据,重则负债累累。昨日,记者从金水区获悉,该区为辖区参加“新农合”的农民推出“百万大病救助基金”,助农民甩掉“大病”包袱。

2006年7月1日,金水区正式启动“新农合”惠民政策,辖区农民在“新农合”的佑护下,卸下半经济负担。但

遇到需要大额费用医治的疾病,农民仍难摆脱身上的重担,家有大病患者的农民家庭,往往会因病致贫。为了帮助农民解决大病带来的沉重负担,金水区在实施“新农合”政策一年多后,全省率先推出“百万大病救助基金”,针对辖区庙李、柳林、祭城、龙子湖四个镇参加“新农合”的农民,按照“新农合”的政策,在医治疾病的过程中,享受“新农

合”补助达到封顶线后,可以申请“大病救助基金”。救助办法为个人支付额超过3万元,不足5万元的部分按50%给予补助,5万元以上,按55%给予补助。每年累计补助一次,年度最高补助金额为10万元。而属于特困户的个人年住院负担在5000元以上,可直接申请“大病救助基金”。

此外,根据辖区农村的实际就医

情况,金水区还调高了“新农合”的补助金额,降低农民享受医疗补助的门槛。原本规定的“新农合”补助额15000元,提高为20000元。金水区卫生部门一位负责人表示,调高“新农合”补助金额后,为了保障廉价医疗服务真正落到农民身上,卫生部门将对提供医疗救助服务的医疗机构进行严格监管。

保人民群众生命财产安全 二七区拉网检查消防



本报讯(记者 安群英 通讯员 郭小建 文/营)营业期间禁止锁闭安全出口,每一个员工都要会使用消防器材。昨日,二七区联合市消防部门对辖区大型批发市场、商场、加油站、宾馆进行拉网式消防检查,确保人民群众生命财产安全。

昨日上午9时,二七区首先在万客来食品城举行了秋季消防安全大演练,千余名商户现场观摩学习防火扑救常识。随后,省、市消防部门的领导与二七区商务局、公安局、安监局的工作人员

一起对辖区集贸市场进行了逐个检查,对市场消防安全通道的运行给予规范,并现场给商户作示范,教他们安全用火用电。为确保十七大期间消防安全稳定,二七区还规定,凡公众聚集场所疏散通道、安全出口封堵,经检查发现不能立即整改的、凡公众聚集场所自动消防设施损坏、不能正常运行的,经检查发现不能立即整改的、凡地下营业性场所安全出口达不到消防安全要求,经检查发现不能立即整改的,一律依法责令停产停业整改,什么时间达到消防安全要求,什么时间允许恢复营业。

据主管消防工作的一位副区长介绍,按照市局统一安排部署,本次“雷霆”3号消防检查时间为5天,将对全区88家宾馆饭店、69家商场市场、52家学校托儿所幼儿园进行拉网式排查,防治各类火灾隐患。

区街动态

惠济区集中展示党建成果

本报讯(记者 张立 通讯员 刘晓军)昨日,在惠济区政府院内,全区800多名党员参观了区党建成果展。

惠济区组织部制作100多块展板宣传党建工作。展览主要涉及该区基层党组织建设、无职党员管理、非公有制企业党员管理等内容。惠济区委要求党员联系工作实际上一堂党课,深入基层解决一些实际问题,发展一批一线骨干入党,进行一次面对面谈心,举办一次党组织书记访谈,开展一次集中宣传教育。

上街为流动党员发“服务卡”

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东 高祥)拿着这张卡片,每年不但能免费体检一次,有事还能随时拨打上面的服务热线找区里和街道帮忙。“郑州市裕丰耐火材料有限公司外来务工人员李战兵拿着“关爱流动党员服务卡”兴奋的和身边的同伴分享着这份喜悦。

据了解,为更好地为流动党员提供服务,上街区近日为外来流动党员发放了“关爱流动党员服务卡”,卡上公布了区委和各镇办的服务热线,以方便外来流动党员和党组织联系,为他们提供服务。截至目前,共接到求助电话86个,为流动党员解决实际困难57件,受到了流动党员的欢迎。

金水区检察安监机关 进行渎职犯罪警示教育

本报讯 金水区检察院向社会发行《抓好安全生产,促进平安建设——重大责任事故、渎职犯罪警示教育挂图》百余套,取得良好的宣传效果。

《挂图》深入剖析了近年来省内发生的矿山、建筑、交通、火灾等重大、特大责任事故,既有对安全事故的全面分析又有对具体案例的深入剖析,既分析了事故的直接原因又揭示出事故背后国家机关人员的渎职犯罪,以触目惊心的案件和惨痛的教训告诫、警示辖区内有关部门认真汲取血的教训,做好安全生产工作。(胡睿)

社区科普大学 惠工街社区分校开课

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘云)我市科协在南关街道办事处创办的郑州市社区科普大学惠工街社区分校国庆节期间开课。

郑州市社区科普大学由郑州市科协创办,向广大社区居民传授和普及科学文化知识,倡导健康文明的生活方式。在惠工街社区分校的第一堂课上,郑州市科协讲师耿秋兰老师讲了《饮食与健康》,一百多名社区居民参加听课。

据了解,今后每周六下午,市科协老师都将到惠工街社区分校为社区居民授课。

沟赵街道办事处 设立6个“计生文化大院”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 尹全友)郑州高新区沟赵街道办事处相继在辖区6个村设立计划生育文化大院,集计生服务、计生宣传、健身、文艺活动为一体,深受广大村民的欢迎。

为给计划生育营造一个浓厚的文化氛围,沟赵街道办事处相继在辖区6个村设立了“计生文化大院”,组织计划生育工作人员定时为育龄妇女进行健康检查,同时成立了盘鼓队、文艺宣传队、秧歌队,经常在计生文化大院里,为群众演出。

“计生文化大院”的建立,促进了计划生育工作。今年办事处对22个行政村的4784名育龄妇女进行了健康检查,健康率达98%。群众生育观念发生了深刻的变化,今年已有2850对夫妇办理独生子女证,还有3名育龄夫妇主动退出二胎指标。

凡人新事



娱乐中体会学习乐趣

——记“知识棋”的发明者魏传祥

■本报记者 秦华文/图

在桐淮小区33号楼下,每到周末都可以看到成群的学生在小院里下棋,但他们下的并不是普通的棋,而是一种融入了算数、成语、文学等知识的“知识棋”。这种曾获国家专利的“知识棋”由20个形状如同筛子的棋子组成,棋子的六个面分别印着数字、汉字、麻将点等不同的内容,它的发明人是魏传祥,一位年逾70岁的老人。

十几年不懈的研究

魏传祥老人是第二砂轮厂的退休工人,他曾经在二十年前发明了“多用轻便印字工具”,并获得了国家专利。

十几年前,魏传祥将关注点转向通过下棋的形式普及文史地理知识、开发青少年智力等方面的研究上,他不仅将“多用轻便印字工具”创造的十几万收入全部用做研究,另外还自己掏了3万块钱印制了棋具。

魏传祥说,在有了这种想法后,他就开始着手搜集文学、历史、算数等方面的知识和材料,并研制如何将它们运用到同一棋盘上。“这十几年来,我几乎没有休过周末,大部分时间都是在图书馆查资料,或是构思怎么样把这些知识串联起来融入棋中。”

经过十几年的完善,现在的“知识棋”已经从最初的1种下法发展到现在的12种下法,“幼儿启蒙棋、语文知识棋、成语棋、加减乘除运算棋、心算棋等,比较适合年龄小的学生和儿童来下。”魏传祥介绍说,他目前又研制

出一种新棋,原理与“知识棋”相似,不仅可以下中国象棋、国际象棋,另外还融入了1800种世界驰名商标和河南的历史文化名人等内容。

几年前,魏传祥研制的“知识棋”再次获得了国家专利。

用棋引导青少年

记者日前来到桐淮小区时,有五、六名学生正在下棋,桌子旁边还挂着“第二届知识棋大赛”的小条幅。“每天放学我都会来这里下会儿棋,不仅轻松好玩,还能在不知不觉间学到语文、数学的知识。”桐淮小学四年级的学生宋晶说,她很喜欢“知识棋”轻松的学

习方法,在魏传祥搞的知识棋大赛中,她还拿了两次第一。

“这十几年我几乎把精力都投在了研究知识棋上,并不希望这副棋能给我带来什么经济效益,只是希望能通过下棋来开发幼儿的智力、提高学生的兴趣,使他们不再觉得学习是个苦差事。”魏传祥介绍说,经过多年的努力,“知识棋”已经被越来越多的学生们接受,“我相信会有越来越多的家长和儿童接受知识棋。”

魏传祥的两个发明专利,尤其是“知识棋”对文化传播所起到的作用也给魏传祥带来了荣誉——魏传祥的名字因此被载入《中国专家人名辞典》《新世纪优秀专家大辞典》《世界名人录》《中华功勋人物大典》,并荣获了2006年“中国百名行业风云人物”金质奖章。



协调资金百万元 改造环境美家园

金水区南阳新村街道办事处三北社区加大创建文明城市力度,协调郑州铁路局拨出资金150万元,动员小区广大居民积极参与环境整治工作,硬化路面、粉刷墙壁、栽种花草树木、新建花坛,彻底改变了辖区的郑铁三北小区脏、乱、差现象,社区环境面貌焕然一新。 本报记者 陈亚洲 通讯员 胡英姿 摄

比比谁是处置矛盾高手

金水区举行“人民调解技术能手”竞赛

本报讯(记者 高凯 通讯员 杜海营 张新建)把百姓的小事当成大事,把百姓的烦心事变成开心事,走街串巷,只为百姓生活和谐,他们就是社区人民调解员。昨日上午,金水区举行

“人民调解技术能手”竞赛,看看谁才是化解矛盾的高手。

据了解,目前,金水区每个社区的每个楼洞都配有1名人民调解员,周边村镇中都有1~3名人民调解员,全区有

4000多人在从事人民调解工作,每年都能成功调解社区百姓矛盾万起。

此次“人民调解技术能手”竞赛,从9月份开始,历时一个月后,各乡镇、办事处选拔出17名优秀的人民调解员。比赛包含理论素质竞赛、业务竞赛、演讲比赛,调解员不但要进行模拟的演讲,还要充分的展示自己能说会道以理服人的本领。来自人民路办事处的刘泉,凭借调解矛盾最多和精彩的演讲及现场观众的支持,最终获得冠军。

街谈巷议

把敬老院办到居民社区

□彭天增

就目前郑州市的情况来看,老年公寓也好,敬老院也罢,大都设在城区周边,有些甚至更远,探视一趟非常不便,老人入住后也有与亲人隔绝之感,只能定时盼望着亲人的到来。这种定期地对亲情的隔阂,无论对老人或是他们子女亲属,都是一种感情上的煎熬,居民社区内开办敬老院当是解决的好办法。

笔者说的这类居民社区,实际上就是企事业单位家属院,这种社区很多家庭甚至几代人、长达几十年都居住在同一社区,这类

社区一般都有很多公用房产,随着近年来经济体制的改革,社区所属单位原有的体制均发生了不同程度的变化,单位内部一些部门有的撤销、有的合并,而原有的房产大都还在,这些房产有的出租,有的承包给他人,有的则长期闲置,这是社区开办敬老院最优越的硬件条件。

居民社区开办敬老院有以下好处,一是子女亲属们都离得近,可以随时探望,甚至做了好吃的东西端着碗就能送去。二是老人

会感到没离开家,还是在自己生活了多年的大院内。三是老人户外活动时熟人多,打招呼的多,闲聊攀谈的多。四是老人如真的突发疾病或有其他急需办的事,子女亲属可以及时前来处理。

老人晚年最怕的就是孤独和寂寞,子女们送他们到敬老院,并不只是找个吃饭住宿的地方,有些敬老院虽然也有一些活动设施和项目,但终究因住老人们的志趣爱好不同,年龄偏大,行动不便而只是流于一种形式。老人们最需要



为迎接中国少年先锋队建队58周年纪念日,昨日,管城区外国语小学、管城区二里岗小学和管城区东关小学先后举行了“我为红领巾添光彩”、“星星火炬代代相传”等不同主题的新队员入队仪式。一批批一年级小学生由自己的父母和高年级的哥哥、姐姐为他们佩戴上鲜艳的红领巾,成为光荣的少先队员。 本报记者 丁友明 通讯员 伟敏 摄

的是亲情,如有亲人陪伴,就是坐上一天也行,社区开办敬老院正好弥补了这一缺憾。

据了解,很多送老人到敬老院的家属并不是却包袱,而是工作忙碌实在无暇照顾,他们也无不每时每刻都在惦念着自己的亲人,但由于敬老院设得远,平时无法经常探望,只有等到双休日、节假日前去,如果社区设立敬老院,他们利用上班前下班后或晚间散步之机,随时可以探视老人,老人也能随时随地回家看看。

社区开办敬老院还可以解决就业问题,如针对社区的下岗职工、退休工人招聘服务人员,与入住老人的感情会又近一层,因为同在一个社区,或许以前就曾相识、或许还会是同事、邻居等关系。现在或今后开发建设新的居民社区,投资商们也未尝不可考虑在社区内建一袖珍式的老年公寓,那将是多少需要照顾老人的家庭所求之不得的。